

路南实验小学南湖分校

以科技教育为突破口打造品牌亮点

本报讯(记者 范圣英)种树机器人、文艺表演机器人、无人机360°旋转飞行……谁能想到,这些高科技产品的编程制作和操作,出自小学四年级学生之手。7月4日,在路南实验小学南湖分校,记者参观了该校科技社团学生们的机器人表演。

这天,期末考试已经结束,孩子们拿着自己制作的机器人在教学楼大厅里尽情展示。四(1)班的赵晟坤同学展示的是一款种树机器人,这款由他自己编程,自己制作的机器人,在他的操纵下完美演示了挖坑、种树的过程。不一会儿工夫,机器人所过之处,一排整齐的小树已经种好;四(3)班的冯梓珂同学演示的是文艺表演机器人,这款由他自己编程的机器人,按照他指定的路线左转弯,与目标模块精准对接,完成任务后又乖乖地按指令返回;三(1)班的梁俊凯等同学演示了第三视角无人机飞行,同学们手持无人机遥控手柄,熟练地按动指令按钮,五颜六色的球形无人机上下翻飞,就像一

群小小的战斗机在蓝天翱翔;四(4)班的单翊宸同学演示了第三视角无人机360°旋转高难度动作。他说:“在无人机社团,我学习了操作技能,前段时间去保定参加比赛,得了二等奖,我挺骄傲的!”

该校教务主任王惠君介绍说,学校非常重视科技教育,将科技活动作为素质教育的组成部分,与学校的学科教育和教学管理有机结合,并以此为载体,培养学生的创新精神和实践能力,使学生们逐步具有科学的世界观、人生观、价值观。为此,学校制订出各类科技活动方案,组织开展科普知识展览、科普知识影片播放、科普征文比赛、科幻绘画、科普演讲、小制作、科技项目比赛等适合不同年龄段学生特点的活动。为了保证活动的实效性,学校还吸收班主任为科技辅导员,开设各类兴趣社团,如无人机、航模、海模古船等,根据学生的动手能力、特长和爱好,推荐到学校的科技活动小组或年级科技活动小组。长期以来,学校的科技特色教育收获累

累硕果。2023年,王浩阳、史启哲同学获路南区智能机器人比赛一等奖,张硕宸洋获电动遥控快艇竞速赛第一名;2024年2月,刘泽轩同学获路南区数字作品二等奖、冯梓珂获路南区智能机器人比赛优秀奖,赵晟坤获唐山市智能机器人比赛三等奖;2024年5月,单翊宸同学在河北省全民健身联赛模型比赛中获多轴飞行器任务飞行二等奖;2024年6月,杜依辰、陆芊伊、刘芮溪柠、陈依依、曹森朔等同学在航空航天模型竞赛中获青少年航空绘画大赛优秀奖。

走在学校教学楼里,每层楼的墙壁上都有不同领域的文化内容。在科技长廊里,展示着华罗庚、袁隆平、邓稼先等人的照片和格言,以及中国航空航天员的照片和简介,这些在科技领域作出卓越贡献的名人们,为学生们树立了人生榜样。学校鼓励学生认领文化墙内容做小讲师,为了讲好文化墙内容,小讲师们需要查阅相关资料,从而加深了对该领域内容的认识和理解,延伸了知



识的深度和广度。该校党支部书记、校长沈永莉表示,今年,学校获评“全国航空特色学校”,成为唐山市4所“全国航空特色学校”之一,这既是对学校过往工作的肯定,更是对今后工作的促进。学校将以此为

契机,在“双减”中做好科学教育加法,让孩子们从小养成热爱科学、崇尚科学、追求真理的意识,长在祖国科技事业上作出贡献,成为国家栋梁之材。

图为赵晟坤同学正在演示种树机器人。记者 范圣英 摄

解决办证难 温暖居民心

本报讯(记者 赵欣)近日,友谊街道福乐园社区居民王先生将两面写有“尽职尽责 心系百姓 全心全意为民排忧解难”的锦旗分别送到友谊街道办事处和福乐园社区,向工作人员表示谢意。“这本房产证我盼了多年,现在‘大红本’到手了,我心中的这块大石头也终于落了地!”王先生激动地说。

历史遗留的房地产开发项目“办证难”是广受关注的痛点、难点和堵点问题,也是打

通不动产登记“最后一公里”的关键。

今年以来,友谊街道将化解“办证难”工作作为“我为群众办实事”的具体举措,加大力度解决房产证办理历史遗留问题。自6月27日,友谊街道接到协助金匙房地产公司办理房本任务以来,街道、社区上下同向发力,通过深入摸排,逐一核实每户未办理房产证的情况,确保化解工作顺利推进解决。

王先生在购房之后办理房

产证时,被告知经济适用房合同无法直接用于办理房本。这一问题多年来始终未能得到解决。福乐园社区在摸排核实情况后,了解到这一历史遗留问题后,向街道“处遗专班”进行汇报,并梳理存在问题和障碍。街道“处遗专班”和社区积极与开发商、唐山市房产交易中心协调沟通,寻求切实可行的解决方案。经过不懈努力,最终成功为王先生顺利办理了房产证。

梁家屯路街道 倾听群众呼声 解决急难愁盼

本报讯(记者 刘大民)7月6日,路南区梁家屯路街道各社区深入推进“3+2”小组“爱在路南,上门行动”活动,组织“两代表一委员”、网格员、志愿者下沉社区网格,倾听群众呼声,摸清社情民意,将社会治理触角延伸到社区最前沿。

在尚善社区,党代表携手爱心企业唐山博仁医院走进新时代文明实践站,为辖区居民开展了一次口腔义诊活动。医生通过现场讲解等方式,向居民科普口腔健康知识,引导居民养成饭后漱口、早晚清洁口腔的良好卫生习惯。

尚禾社区的党代表“亮身份、广调研、进网格”,与居民面对面交流,倾听群众的意见和建议,在王禾庄回迁房不动产证的问题上,党代表和社区网格员积极对接不动产登记中心,为居民答疑解惑,耐心指导居民提交办证申请材料,高效推进登记办证服务。

在尚智社区,党代表、党员、物业公司工作人员召开了关于社区治理的联席

会议,针对本辖区“12345”反映的物业等3件相关问题,进行了一一答复,提升了居民满意度。

尚义社区组织网格员与党员志愿者们清理了小区内的小广告,并对楼道内乱放现象进行了治理,让小区的面貌重新焕发了光彩,还楼道以整洁和畅通。网格员与党员志愿者们们的劳动实践活动不仅美化了小区环境,更增强了社区居民的环保意识和文明意识。

与此同时,尚德社区联合爱童眼科开展的“健康义诊进社区,便民服务暖民心”志愿服务活动、尚诚社区网格员与党员志愿者对小区飞线充电和电动车进楼等行为进行纠正、尚明社区的下网格走访与关爱行动、尚平社区义剪服务以及街道组织召开的人大代表回原选区述职大会等活动,无一不彰显出梁家屯路街道“3+2”小组“爱在路南,上门行动”活动,及“两代表一委员”、网格员、志愿者下沉社区网格活动,已打通为民服务“最后一公里”。



7月5日上午,老谢庄小学六年级的小学生迎来了他们的2024届毕业生毕业典礼。在该校全体师生和学生家长们的共同见证下,六年级毕业班教师代表、学生代表和家长代表分别作了感人至深地发言。

图为六年级的学生在分批领取承载着学校和老师们美好祝愿的毕业证书。

记者 刘大民 摄

社区法治讲堂开讲啦

本报讯(记者 王冠杰)7月6日上午,路南区司法局联合小山街道办事处走进隆义里社区,为辖区居民开展了一场防范非法集资专题法治讲座。

活动中,工作人员以“防范和打击非法集资 远离金融诈

骗”为主题,围绕非法集资的七大特征展开介绍,以典型判例为抓手,揭露非法集资陷阱,阐明其危害及后果,提醒广大居民朋友要树立合法合规的投资意识,远离非法集资。居民们纷纷表示,通过此次讲座对非法集资有

了更深刻的理解,收获颇丰。

据相关负责人介绍,此次讲座以需定供,在增强群众尊法守法用法意识的同时,进一步提高了社区“法律明白人”化解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定的能力和水平。

